

**"Духовно-нравственное  
воспитание дошкольников  
на основе православных традиций  
Красноармейского станичного казачьего общества  
«Мы казачата – патриоты России»**



Заведующий МБДОУ «Детский сад №15»  
Воробьева Т.Н.

2022 г.

*«В корнях, в традициях – вся сила!  
И долго будет жить в веках!  
Пока жива моя Россия, -  
Нуждаться будут в казаках!»*

Мы живем в интересное и сложное время, когда на многое начинаем смотреть по-иному, многое заново открываем и переоцениваем. В первую очередь это относится к нашему прошлому, которое мы, оказывается, знаем очень поверхностно. Что заботило, радовало и тревожило людей, чем они занимались, как трудились, о чем мечтали, рассказывали и пели, что передавали своим внукам? Ответить на эти вопросы сегодня – значит восстановить связь времен, вернуть утерянные ценности.

Новый 2022 год указом президента РФ объявлен годом культурного наследия народов России и нравственное, духовное, патриотическое воспитание гражданина России как никогда звучит актуально.

Федеральный государственный образовательный стандарт дошкольного образования ставят одной из приоритетных задач объединение обучения и воспитания в целостный образовательный процесс на основе нравственных и социокультурных ценностей, и принятых в обществе правил и норм поведения в интересах человека, семьи и общества. В этой связи следует отметить, значимость российского казачества в воспитании подрастающего поколения. Так как, именно казаки исторически отличались такими славными чертами, как мужество, уважение к старшим, любовь к Родине, православными традициями, крепкими семьями. Поэтому прививать чувство любви к своей Родине, к краю, к дому, где родился, вырос и живёшь, надо в дошкольном возрасте.

За последние годы в нашем ДОО накопил значительный опыт работы по духовно-нравственному и патриотическому воспитанию дошкольников, что позволило разработать программу «Мы казачата – патриоты России» и стать региональной инновационной площадкой. Программа является результатом постоянных поисков, передового педагогического опыта коллектива.

Наша программа предназначена для организации различных форм работы с детьми по казачьей направленности, желающих стать продолжателями и носителями многовековой культуры казачества, а также призвана компенсировать утраченный механизм естественной передачи культурного наследия казачества подрастающему поколению.

Данная программа познакомит дошкольников с историей, традициями, культурой, бытом казаков и поможет сформировать личность, способную к успешной социализации, обеспечит преемственность детского сада и начальной школы в вопросах духовно-нравственного воспитания детей.

Новизна проекта заключается в реализации системы использования современных технологических подходов по формированию нравственно-патриотических качеств личности дошкольников по изучению культуры, истории и традиций казачества Красноармейского района Саратовской области.

Наш детский сад территориально расположен рядом с МБОУ СОШ № 2 им. Героя Советского Союза Г.В. Танцорова, где имеются кадетские классы.

Выпускники детского сада обучаются в этой школе, и надеемся, будут кадетами. Данное взаимодействие – это общая система по единому направлению инновационной деятельности двух образовательных учреждений, что способствует дальнейшему улучшению обучения и воспитания детей. Совместная работа в рамках данного проекта позволит разработать новые формы взаимодействия.

Наши дети стали казачатами совсем недавно, но мы уже видим результат проведенной работы. Ребята обогатились духовно, стали более серьезными, воспитанными. Они гордятся своей малой Родиной, своими земляками, хотят быть похожими на настоящих казаков, чтят их традиции и видят в казаках-наставниках свой нравственный ориентир. У детей заметно вырос интерес к родному краю, его историческому прошлому. Это только начало пути, т.к. яркие, положительные эмоции – основа формирования острой потребности детей в том или ином виде творчества. Иначе говоря, именно на основе творчества мы имеем возможность управлять формированием духовных потребностей, обогащать и развивать личность ребёнка.